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ДОСЛІДЖЕННЯ ЯКОСТІ ПІДЗЕМНИХ ВОД З МІНІМАЛЬНИМИ 

ЗАТРАТАМИ 

Вода є найважливішим природним ресурсом, необхідним для здоров'я 

людини та збереження навколишнього середовища. Її значення як життєво 

важливого елементу не може бути переоцінене. Воду можна знайти як у 

поверхневих водоймах, так і у підземних шарах земної кори. Застосування 

водних ресурсів постійно зростає, особливо важливими є підземні води, 

оскільки вони часто є джерелом питної води [1]. Розглянемо підходи та методи, 

які можна використовувати для дослідження якості підземних вод з 

мінімальними витратами. 

Якість природних вод – це їх стан, представлений набором показників, 

який відображає потреби користувачів у складі й властивостях вод. Показники 

якості води - сукупність біологічних, хімічних та фізикохімічних характеристик 

води (трофність, сапробність, солоність, жорсткість, водневий показник, 

концентрації розчинених речовин і т. д.) [6]. Оцінка якості природних вод 

полягає в визначенні їх придатності для конкретних потреб шляхом 

використання державних стандартів і нормативів. Оцінку якості вод можна 

виконати:  методом детального аналізу; методом комплексних індексів 

(показників); методами біоіндикації й біотестування як середовища існування 

живих організмів [6].  

У підземному живленні рік Західного Полісся (Вижівка, Турія, Стохід, 

Стир, Горинь) головну роль відіграють карстові води з підвищеним вмістом 
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мінеральних солей. З цим пов’язані відносно великі значення мінералізації (до 

600 – 700 мг/л) і виражений гідрокарбонатно-кальцієвий склад вод. Основним 

показником, яким користуються для оцінки фізико-хімічних характеристик 

якості води в Україні є норми гранично допустимих концентрацій (ГДК). ГДК – 

максимальні концентрації, при яких речовини не проявляють прямого чи 

опосередкованого впливу на стан здоров’я населення (при дії на організм 

протягом всього життя) і не погіршують гігієнічні умови водокористування [2]. 

До підходів та методів, які можна використовувати для оцінки якості 

підземних вод з мінімальними витратами можна віднести моніторинг води. 

Зазвичай, для першого оцінювання якості води можна використовувати прості 

тести, такі як вимірювання різних параметрів pH, розчинені речовини, токсичні 

речовини, бактерії тощо, збір проб води і подальший аналіз отриманих даних. 

Цей процес може включати в себе лабораторні та польові вимірювання, 

використання спеціальних пристроїв та апаратури, а також застосування різних 

методів аналізу [3]. Використання датчиків і мереж реєстрації даних може 

допомогти в постійному моніторингу якості води без необхідності збору зразків 

та їх аналізу в лабораторії. Для більш детального аналізу якості води можна 

відібрати зразки та відправити їх до лабораторії для тестування. Це включає 

аналіз на наявність різних хімічних речовин, таких як метали, хлориди, нітрати, 

бактерії тощо. Хімічний склад природної води визначає попередня його історія, 

тобто шлях води в процесі свого кругообігу. Кількість розчинених речовин в 

такій воді залежить, з одного боку, від складу тих речовин, з якими вона 

контактувала, з іншого - від умов, в яких відбувалися ці взаємодії. Впливати на 

хімічний склад води можуть наступні фактори: гірські породи, ґрунти, живі 

організми, діяльність людини, клімат, рельєф, водний режим, рослинність, 

гідрогеологічні та гідродинамічні умови тощо [6].  

Для визначення гідрохімічного складу якості вод застосовують 

фізикохімічні методи дослідження (емісійна-флуоресцентна спектроскопія, 

вольтамперометрія, полярографія). Разом з тим, вищенаведені методи не 
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можуть у повній мірі забезпечити потреби лабораторій екологічного контролю, 

оскільки потребують дорогого обладнання та хімічних реактивів. Тому все 

більшого розповсюдження набувають методи біологічного тестування 

(біотестування) – дослідження реакцій живих організмів у відповідь на дію 

токсичних речовин. Біотестування – це метод, який дозволяє досліджувати 

сумісний вплив усіх речовин, що містяться у воді, на представників живої 

природи, які в ній мешкають [4]. 

Залучення місцевих спільнот та жителів для визначення проблем та 

моніторингу якості води. Ця ініціатива не тільки допомагає зменшити фінансові 

витрати на проведення досліджень, а й сприяє виявленню проблем на ранніх 

етапах та розробці належних заходів для їх вирішення. Участь місцевих жителів 

може забезпечити більш широкий обсяг даних та перспективний погляд на 

проблеми, що стосуються якості води в їхньому регіоні. Крім того, цей підхід 

сприяє підвищенню громадської свідомості щодо важливості збереження 

водних ресурсів та стимулює спільні зусилля для досягнення екологічно 

сталого розвитку. Місцеві мешканці можуть надати цінну інформацію про 

потенційні джерела забруднення води, незважаючи на їхню незрозумілість для 

професійних екологів. Жителі можуть бути зацікавлені в спільних ініціативах з 

охорони довкілля, що стимулює розвиток інноваційних та альтернативних 

підходів до розв’язання проблем водного господарства. Поміж переваг участі 

спільноти у моніторингу якості води можна також відзначити збільшення 

довіри громади до результатів досліджень і рішень, прийнятих на їх основі. Це 

важливо для створення партнерських відносин між місцевими органами влади, 

науковими установами та громадськими організаціями, які спільно працюють 

над збереженням водних ресурсів і покращенням якості води. Узагальнюючи, 

залучення місцевих спільнот до моніторингу якості води є ключовим 

елементом сталого водного управління. Це не лише збільшує ефективність 

процесу моніторингу, але й сприяє вирішенню загальних проблем, пов'язаних з 

якістю та доступністю води в місцевому рівні [5]. 
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Дослідження якості підземних вод з мінімальними затратами є ключовим 

завданням у забезпеченні безпеки питного водопостачання та збереженні 

екосистем. Використання систем моніторингу, біотестування, використання 

датчиків і мереж реєстрації даних та активна участь місцевих спільнот, можуть 

допомогти знизити витрати та забезпечити ефективні дослідження якості 

підземних вод. Участь громади є особливо важливою, оскільки вона дозволяє 

не лише збільшити обсяг даних та виявити проблеми на ранніх етапах, але й 

створює сприятливі умови для розробки ефективних стратегій управління 

водними ресурсами. 
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